

水庆霞合同到期卸任

谁将成为上海女足新主帅

体坛话题

昨晚,上海女足通过官方渠道确认,水庆霞与俱乐部合同到期后不再续约,即日起卸任上海女足主教练。水庆霞为上海女足付出不少心血,帮助球队拿到良好成绩,她还在今年粤港澳全运会前临危受命,带领球队走出低谷,队员和球迷对水指导充满不舍之情。如今,功勋教练离开,释放出球队渴望在新周期取得比之前更好成绩的信号,这样一来,谁会成为继任者,启用本土教练还是外籍教练,或许是俱乐部现阶段需要认真考虑和谨慎决定的问题。

不错的选择

在欧美女足蓬勃发展,日韩澳等亚洲区劲敌不断进步的如今,让更多国内女足队伍有机会接受国外更加先进的训练方式和战术理念,从这个角度看,聘用外籍主帅,对上海女足而言,或许是个不错的选择。

时光拨回到2023年初,那时,上海女足刚刚迎来曾经带领日本女足征战过世界杯的高仓麻子教练,当时俱乐部对其的期待,除了带队拿到好的成绩,也有将全新理念带给球队和球员的考量。尽管因为种种原因,这位外教在全运会前交出教鞭,但高仓教练在到队初期,确实让球员感受到了外籍教练与本土教练不同的模式与理念,上海女足也成了国内首批“吃螃蟹”的俱乐部,这样的尝试和经历,对于这支老牌劲旅未来的发展,可能会起到推动作用。

如今粤港澳全运会落幕,水庆霞卸任加上上海女足队内的一批老将将带着本年度足协杯季军的荣耀脱下心爱的战袍,开启人生的下半场……种种迹象表明,球队到了需要重新启航的时刻,在告别水指导这位算得上“土帅”天花板的主帅后,选择一位水平更高的外籍教练开启新的旅程,看上去也更加符合俱乐部当初定下的不断取得进步的发展目标。

足够的耐心

不过从某种程度上看,选择外教意味着更高的风险,上任时备受期待,如今却因为战绩等各种原因深陷下课传闻的中国女足教头米利西奇,便算得上一例反面教材。若是上海女足决定再度进入洋帅时代,那么除了比水庆霞更好的专业能力,这位外教及其团队能否迅速适应和融入上海女足这个相对陌生的环境、是否能够适应全新的工作模式和女超联赛的竞争格局和氛围、能否与高层和球员保持顺畅沟通和良好的合作关系等等,都是不容忽视的问题。考虑启用相对年轻一点的本土教练,也并非没有可能。同时,俱乐部需要给继任者足够的支持和耐心,切不能急功近利,因为一段时间的波动便将计划推倒重来,让此前的种种努力付诸东流。

“通过与更多高水平队伍、球员和教练学习交流,让中国女足重返亚洲一流,站到世界舞台”是足协的重要目标,作为国家队的根基,提高联赛队伍的水平自然不容忽视。此前在网络上引发热议的“女球员留洋补贴”尽管真假未知,但至少可能窥探出管理部门对于“球员走出去”以及“与国际接轨”的重视,那么与之相对的“球员和教练请进来”,自然也应该成为各支俱乐部的发展目标,从这个角度看,作为国内女子足坛的领军队伍之一,进入新周期的上海女足,若是再次由外籍教练执掌教鞭,也不失为一种方式。

本报记者 陆玮鑫



上海男篮大胜江苏,李弘权拿下全队最高分——

他的国家队之梦何时能圆

84比68,上海久事男篮昨晚主场大胜江苏肯帝亚队,取得两连胜。这场比赛,24岁的李弘权(见上图)三分球7投5中贡献全队最高的18分,再度展现火热状态。看到李弘权的出色表现,许多球迷再次意难平:这样的年龄,这样的数据,为何总被中国男篮主教练郭士强视而不见?无论从自身现有表现、与竞争对手对比以及未来发展潜力看,李弘权完全有资格占据一个国家队名额。



李弘权赛后与球迷合影
本版图片 记者 李铭珅 摄

1 李弘权的价值

2025年11月底和12月初,中国男篮在两场世界杯预选赛中连续不敌韩国队,让主教练郭士强在亚洲杯上积攒下的良好口碑消耗殆尽。特别是被对方高大前锋李贤重的外线投篮搞得狼狈不堪,而自己明明有李弘权这样攻守兼备的优质前锋却不用,郭士强的选人标准也被广泛质疑。尴尬的现实情况就是,即便李弘权打出了远超许多现役国手的数据表现,即便他在关键时刻屡屡能证明自己的价值,他依然被排除在国家队大门之外。

李弘权的价值不仅体现在数据表上,更在于他拥有符合现代篮球发展趋势的技术特点。首先,他拥有出色的三分投射能力。在如今这个“得三分者得天下”的篮球时代,李弘权高达50%的三分命中率无疑是稀缺资源。这种稳定的外线输出能力,正是目前中国男篮最为欠缺的。

2 郭士强的矛盾

郭士强曾表示,他希望选拔年轻球员备战2027年世界杯和2028年奥运会。然而在实际行动中,却频频选择状态下滑的老将或数据平庸的球员,这种矛盾令人费解。李弘权不仅在数据上优于众多现役国手,更重要的是他代表了现代篮球的发展方向——能够拉开空间、命中三分、具备一定持球能力且防守不

次,李弘权具备优秀的身体对抗能力。身高1.98米的他,被称为“中国锡安”(锡安是以身体素质出色著称的NBA状元秀),强壮的身体让他在对位亚洲级别的前锋时拥有明显优势,这种身体条件也使他能够在防守端承担更多责任,同时在进攻端也能够在内线造成杀伤。

再者,李弘权展现出了持续进步的潜力。24岁的年龄,意味着他还有很大的提升空间,完全符合国家队年轻化建设的需要。更重要的是,李弘权可塑性强,能够同时胜任三、四号位,战术价值更大。今年夏天亚洲杯上,锋线上郭士强选择了王俊杰、赵嘉义和雷蒙,但后两人的表现均未达到预期。相比之下,李弘权在联赛中的表现更加稳定高效,尤其是在外线投射方面有着明显优势。在不占球权的前提下,李弘权却能贡献更高的得分和更稳定的外线输出,这种效率正是国家队所急需的。

拉跨的锋线球员,在亚洲赛场上这样的球员往往能够发挥关键作用。中国男篮连续不敌韩国队的比赛中,暴露出的最大问题就是外线火力不足和攻防转换速度慢,在没有招入王俊杰的前提下,李弘权恰恰能够在这两方面提供帮助:他的三分投射能够为球队拉开空间,他的身体素质能够适应快节奏攻防。放弃这样一位特点鲜明的球员,选择一些功能单一或状态不佳的球员,这样的选

场外音

中国篮球正处于变革的关键时期,需要的是真正能够在国际赛场上发挥作用的人才,而不是基于过去名声或主观偏好的选择。李弘权用一场又一场比赛证明了自己的价值,他的数据、技术特点和比赛态度都符合国家队的要求,为何不给他个机会呢?

◆ 李元春
或许李弘权在面对欧美强队时还会遇到挑战,但在亚洲级别的比赛中,他的特点完全能够成为改变战局的关键因素。中国男篮也需要多样化的战术选择,需要能够适应不同对手的球员阵容,而李弘权正是这种多样化中不可或缺的一环。

中国男篮已经在与韩国队的比赛中得到了锋线实力不够的教训,接下来的国家队窗口期,李弘权值得拥有一个名额,这不仅是对他个人能力的认可,更是对中国篮球未来发展负责。当国家队在国际赛场上陷入得分荒时,当急需外线火力打开局面时,希望郭士强到时能够庆幸带上了这位在CBA赛场上屡次证明自己的年轻前锋。

中国篮球的复兴需要实干者,需要那些用行动而非空谈证明自己的人。李弘权已经做好了准备,现在,轮到中国男篮作出明智的选择了。

人逻辑实在令人难以理解。

昨晚对阵江苏肯帝亚赛后,李弘权将功劳归于教练和队友:“分数无所谓,主要是队友在给我创造机会,然后我把空位球投进了,还是要感谢队友的支持和教练的战术布置。”这种团队至上的心态,也是国家队所需要的一个多月后,中国男篮将再次迎来世界杯预选赛,届时李弘权能够如愿入选吗?

本报记者 李元春

元旦假期体彩照常销售

本报讯 (记者 黄永顺)为欢度元旦假期,上海市体育彩票管理中心近日对假期期间的体育彩票销售及兑奖事宜作出安排。

根据安排,元旦假期期间,体育彩票销售及开奖工作照常进

行。体育彩票销售网点正常营业并兑付10000元以下(含10000元)小奖。

体彩兑奖处在2026年1月1日至3日假期期间暂停兑付大奖,1月4日起恢复正常兑奖。

元旦假期,上海体彩客服热线95086提供正常服务,服务时间为9:00至21:00。

由于节后兑奖者可能较多,上海体彩中心提醒中奖者尽量不要在节后的一两天内集中兑奖,同时注意自己中奖彩票的兑奖期限,以免造成不必要的损失。